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Αποζημίωση 88 εκατ. ευρώ θα λάβει η Deutsche
Bahn για ζημιές που υπέστη η DB Cargo λόγω Covid

2021/12/23 10:33 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Η Κομισιόν διαπίστωσε ότι το γερμανικό μέτρο στήριξης, ύψους 88 εκατ. ευρώ, υπέρ
της Deutsche Bahn AG είναι σύμφωνο με τους κανόνες της ΕΕ περί κρατικών
ενισχύσεων.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Το μέτρο, το οποίο θα λάβει τη μορφή εισφοράς μετοχικού κεφαλαίου, στοχεύει
στην αποζημίωση της Deutsche Bahn για τις ζημίες που υπέστη η θυγατρική της DB
Cargo λόγω της επιδημίας του κορωνοϊού για το διάστημα 16 Μαρτίου – 17 
Μαΐου 2020.

Σύμφωνα με την Margrethe Vestager, αρμόδια για θέματα ανταγωνισμού,: «Το μέτρο
αυτό θα επιτρέψει στη Γερμανία να αποζημιώσει την Deutsche Bahn για ζημιές που
υπέστη η θυγατρική της DB Cargo ως άμεσο αποτέλεσμα των περιορισμών που
τέθηκαν σε εφαρμογή για να περιοριστεί η εξάπλωση του ιός.

Συνεχίζουμε να συνεργαζόμαστε στενά με τη Γερμανία και όλα τα άλλα κράτη-μέλη
για να διασφαλίσουμε ότι τα εθνικά μέτρα για την υποστήριξη όλων των τομέων που
επλήγησαν από την κρίση, συμπεριλαμβανομένου του σιδηροδρομικού τομέα, μπορούν
να εφαρμοστούν το συντομότερο δυνατό, σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ».

Τι περιλαμβάνει το γερμανικό μέτρο στήριξης
Η DB Cargo, θυγατρική της Deutsche Bahn, παρέχει υπηρεσίες σιδηροδρομικών
εμπορευματικών μεταφορών στη Γερμανία και σε άλλες χώρες.

Ωστόσο, από τα μέσα Μαρτίου έως τα μέσα Μαΐου 2020, η DB Cargo παρουσίασε 
πτώση στον όγκο και τα έσοδα των μεταφορών, λόγω των περιοριστικών
μέτρων που έπρεπε να εφαρμόσουν η Γερμανία και άλλα κράτη για να περιορίσουν
την εξάπλωση του κορωνοϊού.

Ειδικότερα, ο συνδυασμός ολικής ή μερικής ακινησίας στην παραγωγή, η αναστολή
των δραστηριοτήτων στο λιανεμπόριο και οι ταξιδιωτικοί περιορισμοί είχαν ως
αποτέλεσμα να αποτραπούν πλήρως οι κύριοι πελάτες της DB Cargo, που



δραστηριοποιούνται κυρίως στους τομείς της αυτοκινητοβιομηχανίας, του χάλυβα,
των χημικών/ορυκτέλαιων και των συνδυασμένων μεταφορών από την άσκηση των
οικονομικών τους δραστηριοτήτων σε διάφορες γεωγραφικές περιοχές.

Δεδομένης της εξάρτησης των δραστηριοτήτων της DB Cargo από τέτοιους πελάτες,
αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη μείωση των δραστηριοτήτων και των εσόδων της.

Η Γερμανία κοινοποίησε στην Κομισιόν το σχέδιό της για εισφορά ιδίων κεφαλαίων
ύψους 88 εκατ. ευρώ στην Deutsche Bahn για να αποζημιώσει την εταιρεία για την
κάλυψη των ζημιών που υπέστη της θυγατρικής της DB Cargo την περίοδο 16
Μαρτίου – 17 Μαΐου 2020 λόγω των περιορισμών που ίσχυσαν για τον περιορισμό της
εξάπλωσης του ιού Covid-19.

Από την πλευρά της, η Κομισιόν θεωρεί ότι το ξέσπασμα του κορωνοϊού
χαρακτηρίζεται ως εξαιρετικό περιστατικό, καθώς είναι ένα έκτακτο, απρόβλεπτο
γεγονός που έχει σημαντικό οικονομικό αντίκτυπο.

Ως εκ τούτου, δικαιολογούνται έκτακτες παρεμβάσεις των κρατών-μελών για την
αντιστάθμιση των ζημιών που συνδέονται με την έξαρση του κορωνοϊού.


